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Logotyp - farebné verzie

Na podklade tvorenom žltou korpo-
rátnou farbou je možné použiť druhý 
farebný variant s bielym štvorcom 
v strede.

Na červenom a modrom podklade je 
povolené použiť len biely logotyp.
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Naša Senica
11. 11. 2024

V pondelok 7. októbra sa  
v Senici uskutočnilo slávnost-
né otvorenie novej komunit-
nej, informačnej, vzdelávacej a  
interaktívnej klubovne pre 
mladých – KIVIK.

Klubovňu prevádzkuje občianske 
združenie Senica 2.0, ktoré dlho-
dobo spolupracuje s mladými 
dobrovoľníkmi a je významným 
partnerom mesta Senica v oblasti 
práce s mládežou. Nová klubov-
ňa bude slúžiť ako priestor, kde sa 
mladí ľudia môžu nielen zabaviť a 
oddýchnuť si, ale aj vzdelávať sa a 
rozvíjať svoje záujmy.

Pásku na slávnostnom otvorení 
prestrihli predsedníčka Študent-
ského parlamentu Senica Lívia 

Valachovičová, koordinátor prá-
ce s mládežou a dobrovoľníkmi 
Marek Štítny a primátor mesta 
Senica Martin Džačovský, ktorý 
pri tejto príležitosti do klubovne 
priniesol spoločenské hry: „Veľmi 
si cením energiu, tvorivosť a od-
hodlanie vás, našej mladej ge-
nerácie. Preto sa vám snažíme 
poskytovať dostatočný priestor 
a podporu, ktoré vám umožnia 
rásť, rozvíjať sa a realizovať svo-
je nápady. Som presvedčený, že 
táto klubovňa bude pre vás všet-
kých priestorom, kde nájdete 
podporu, inšpiráciu a možnosť 
spoločne tvoriť lepšiu budúcno-
sť pre našu komunitu."

KIVIK už teraz ponúka širokú šká-
lu aktivít – od hier, tichej čitárne a 

knižnice, až po kuchynku na ob-
čerstvenie a zelený vonkajší areál 
na oddych. V blízkej budúcnosti  
v nej pribudne aj malá kinosála. 
Klubovňa je komplexom viace-
rých miestností a poskytuje mla-
dým ľuďom zázemie na realizáciu 
ich nápadov a trávenie voľného 
času v bezpečnom a inšpiratív-
nom prostredí. O jej vybudovanie 
sa zaslúžili sami mladí dobrovoľní-
ci, ktorí ju budú postupne vylep-
šovať a dokončovať. Koordinátor 
práce s mládežou a OZ Senica 2.0 
Marek Štítny uviedol: „KIVIK sme 
vytvorili ako priateľské a otvo-
rené miesto pre mladých. Som si 
istý, že každý tu nájde niečo pre 
seba – či už zábavu, nové vedo-
mosti alebo príležitosť spoznať 
nových priateľov."

Predsedníčka Študentského parla-
mentu Lívia Valachovičová takisto 
vyjadrila svoje nadšenie: „Sme 
radi, že mesto a Senica 2.0 nám 
dali takúto skvelú príležitosť mať 
priestor, kde môžeme organi-
zovať naše stretnutia a rozvíjať 
naše projekty. KIVIK je prostre-
die, kde môžeme byť sami sebou 
a súčasne niečo dokázať."

Klubovňa KIVIK sa nachádza v bu-
dove bývalých mestských jaslí na 
Ulici SNP 784/2 v Senici. Táto nová 
iniciatíva je významným krokom 
v podpore mládeže v meste a po-
skytuje im priestor pre sebareali-
záciu a komunitnú spoluprácu.

Tatiana Moravcová
Foto: S. Prokeš,  M. Štítny,   T. Moravcová

(pokračovanie foto na str. 2)

Nová klubovňa pre mladých 
je priestorom na vzdelávanie aj zábavu
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Radnica začala v spolupráci s hasičmi 
s vykonávaním protipožiarnych kontrol

S príchodom chladného počasia sa 
začína vykurovacie obdobie a s ním 
prichádza aj zvýšené nebezpečen-
stvo vzniku požiarov. Počas tohto 
obdobia hasiči tradične evidujú zvý-
šený počet výjazdov k požiarom ro-
dinných domov a bytových domov.

Najčastejšími príčinami vzniku požia-
rov tohto typu sú nevyhovujúci stav 
dymovodov a komínov, nesprávna 
inštalácia, obsluha alebo zlý technic-
ký stav vykurovacích telies. Okrem 
toho sa do popredia dostáva aj ne-
dbalosť a neopatrnosť pri manipulá-
cii s otvoreným ohňom, horľavinami 
či žeravým popolom. Dlhoročné 
štatistiky dokazujú, že najčastejšou 
príčinou vzniku požiarov v rodinných 
domoch je práve nevyhovujúci stav 
vykurovacích telies.

Preto mesto Senica v spolupráci 
s dobrovoľnými hasičmi mesta, v 
súlade so zákonom č. 314/2001 Z. z. 
o ochrane pred požiarmi v znení ne-
skorších predpisov, ktorý stanovuje 
povinnosť obciam v oblasti zverenej 
štátnej správy, a v súlade s požiar-
nym poriadkom Mesta Senica, bude 
vykonávať v období od začiatku no-
vembra 2024 do konca marca 2025 
preventívne protipožiarne kontroly 
v rodinných a obytných domoch 
(okrem bytov) a v ďalších objektoch 
vo vlastníctve alebo užívaní fyzických 
osôb. Kontroly sa zamerajú najmä na 
podkrovné priestory, strechy, komí-
ny, pivnice, garáže a podobne, na 

uliciach Agátová, Jabloňová, Smre-
ková, Kalinová, Záhradná, V. Pau-
línyho-Tótha, Jasmínová, Astrová, 
Olivová, Topoľová, Orgovánová, 
Kvetná, Muškátová, Kaplinská, Li-
pová, Stromová.

Preventívne protipožiarne kontroly 
sa v súlade s § 42 vyhlášky MV SR č. 
121/2002 Z. z. o požiarnej prevencii 
v znení neskorších predpisov zame-
riavajú na preverenie dodržiavania 
predpisov na úseku ochrany pred 
požiarmi. Členovia kontrolných sku-
pín sú pri výkone týchto kontrol 
oprávnení vstupovať do objektov, 
vykonávať potrebné zisťovania a 
úkony, nahliadať do príslušnej do-
kumentácie, požadovať potrebné 
údaje a vysvetlenia a vyžadovať od-
stránenie zistených nedostatkov bez 
zbytočného odkladu.

Členovia kontrolných skupín sa pred 
vstupom do objektu preukážu preu-
kazom člena kontrolnej skupiny spo-
lu s občianskym preukazom. Prosíme 
občanov, aby aj vo vlastnom záujme 
umožnili vstup a výkon týchto pro-
tipožiarnych kontrol. Kontroly slúžia 
predovšetkým na prevenciu vzniku 
požiarov a ich účelom je upozorniť 
majiteľov na možné riziká vzniku po-
žiarov a potenciálne škody na zdraví, 
životoch i majetku. 

Branislav Bederka, 
technik PO mesta Senica

034/6987 608
branislav.bederka@senica.sk

Hľadáme lektora nemeckého jazyka 
pre materské školy

Trvanie pracovnej pozície: do 7/2026
Nástup: január 2025
Bližšie info: Ľubica Kadlec Melišová, manažér projektu eTOM SK-AT
Kontakt: tel. 034/6987652, mail: lubica.melisova@senica.sk
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Mesto Senica získalo ocenenie Senior Friendly 2024

„Ocenenie Senior Friendly 2024 si 
veľmi vážime, pretože je potvrde-
ním našich dlhodobých snáh zlep-
šovať kvalitu života našich starších 
občanov. Naša práca v prospech 
seniorov je založená na princípoch 
rešpektu, podpory a vytvárania 
príležitostí pre aktívny život. Toto 
ocenenie patrí všetkým, ktorí svo-
jou prácou prispievajú k tomu, aby 
Senica bola mestom, kde sa každý 
cíti byť dôležitou súčasťou komu-
nity, bez ohľadu na vek,“ uviedol v 
reakcii na ocenenie primátor Senice.

Súčasťou podujatia bola aj konfe-
rencia Aktívne starnutie a medzige-

neračná spolupráca, ktorej cieľom 
bolo upriamiť pozornosť na aktu-
álne súvislosti starnutia, na zmeny 
trhu práce v dôsledku starnutia po-
pulácie, ako aj faktory, ktoré prispie-
vajú k predĺženiu veku a kvality živo-
ta seniorov. 
 
Organizátormi projektu a súťaže o 
ocenenie Senior Friendly sú Klub 
Luna Senior Friendly a Občianske 
združenie Bagar.  

Viac informácií o ocenení a projekte 
Senior Friendly nájdete na webovej 
stránke www.seniorfriendly.sk.

T. Moravcová

Mesto Senica sa stalo jedným z ocenených v súťaži Senior Friendly 2024, ktorá už deviaty rok vyzdvi-
huje aktivity prispievajúce k zlepšeniu života seniorov. Slávnostné vyhlásenie výsledkov sa konalo 
18. októbra 2024 v Zichyho paláci v Bratislave, kde si čestné uznanie prevzali primátor mesta Martin 
Džačovský a vedúca Oddelenia sociálnych vecí, kultúry a športu MsÚ Senica Renáta Hebnárová.

Riaditeľka Územného spolku SČK v Senici 
Miriam Madunická.Spoločný štát Čechov a Slovákov vznikol pred 106 rokmi

„V tento deň 28. októbra si pripo-
míname 106. výročie vyhlásenia 
samostatného československého 
štátu, ktorý bol formálne vyhlásený 
okolo 11. hodiny na demonštrácii 
na Václavskom námestí v Prahe v 
roku 1918,“ povedal v príhovore Fi-
lip Lackovič. „Považujem za správne 
rozhodnutie a veľmi oceňujem, že 
tento významný míľnik našej štáto-
tvornosti si aj na Slovensku pripo-
míname formou štátneho sviatku.“ 
Jozef Viskupič pripomenul, že 28. ok-
tóber nebol len dňom vzniku štátu, 
ale aj symbolom vzájomnosti a spo-

ločného úsilia: „Hlbokú úctu a vďaku 
by sme mali vyjadrovať tým, ktorí sa 
podieľali na vzniku spoločnej repub-
liky. Mená ako Milan Rastislav Štefá-
nik, Tomáš Garrigue Masaryk či Vav-
ro Šrobár nemôžu a nikdy nezmiznú 
z našej pamäti.“

Pripomenutie výročia bolo zároveň 
odkazom na udalosť z roku 1918, 
kedy obyvatelia Senice prijali správu 
o vzniku Československa prostred-
níctvom Martinskej deklarácie. Oby-
vatelia mesta Senica sa o vzniku ČSR 
dozvedeli 31. októbra 1918 z Martin-

skej deklarácie, 
ktorú na námestí 
vyvesili Dr. Ľu-
dovít Šimko, Dr. 
Ivan Horváth a 
Cyril Kresák. V 
deň konca prvej 
svetovej vojny 
(11. novembra) 
dorazila do Se-
nice dočasná 
vláda pre správu 
Slovenska. Veľké 
zhromaždenie a 

oslavy sa niesli celým mestom. Radosť 
pretrvala iba do 16. novembra, kedy 
Senicu obsadili maďarskí námorníci, 
ale iba nakrátko, keďže nasledujúci 
deň Senicu oslobodili Československé 
jednotky. Po týchto udalostiach sa už 
aj Senica stala súčasťou novej Česko-
slovenskej republiky.

Pri tejto príležitosti sa 28. októbra do 
3. novembra 2024 sa uskutočňuje 
prvý ročník iniciatívy Združenia miest 
a obcí Slovenska (ZMOS) pod názvom 
„Týždeň česko-slovenskej vzájom-
nosti" realizovanej s podporou Svazu 
měst a obcí Českej republiky (SMO 
ČR). Do prvého ročníka sa zapojilo 
21 slovenských miest spolu so svo-
jimi partnerskými mestami v Českej 
republike. Táto iniciatíva má za cieľ 
prehĺbiť a posilniť historické, kultúrne 
a spoločenské väzby medzi mestami 
a obcami na Slovensku a v Českej re-
publike. Senica má družbu s mestami 
Trutnov a Velké Pavlovice. Spoločnú 
podporu družobným vzťahom mesto 
Senica vyjadrilo vzájomným symbolic-
kým aktom vyvesenia štátnych vlajok.

S. Prokeš

Pri pamätníku 1. ČSR v parku pri Základnej umeleckej škole v Senici sa pri príležitosti vzniku samostatné-
ho Česko-Slovenska uskutočnilo pietne stretnutie, kde vence položili zástupca primátora Filip Lackovič a 
župan Trnavského kraja Jozef Viskupič. Tento deň si okrem zástupcov mesta a kraja prišli pripomenúť aj 
zástupcovia organizácií pôsobiacich na území mesta, školských zariadení a študentského parlamentu.
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Vzdelávací deň pre sociálnych pracovníkov

Mesto Senica každoročne v mesi-
aci október pripravuje vzdelávací 
workshop pre pracovníčky a opatrova-
teľky pracujúce v sociálnych službách 
na území mesta a tiež pre organizácie, 
s ktorými v tejto oblasti spolupracuje: 
ÚPSVaR v Senici, organizácie III. sekto-
ra pôsobiace v Senici, členovia sociál-
nej komisie pri MsZ. Deň sociálnych 
pracovníkov – ako sa podujatie ofici-
álne nazýva, otvorila vedúca Oddele-
nia sociálnych vecí, kultúry a športu 
Mestského úradu Senica (MsÚ) Renáta 
Hebnárová. Viac ako 70-člennému pu-
bliku sa prihovoril aj primátor Martin 
Džačovský, ktorý v príhovore vyjadril 

prítomným pracovníčkam poďako-
vanie za ich náročnú prácu: „Verím, 
že dnešné stretnutie bude pre vás 
nielen priestorom na získavanie no-
vých vedomostí, ale aj na zdieľanie 
vzájomných skúseností a načerpanie 
nových inšpirácií.“ Po krátkom úvode 
si slovo prevzala lektorka a renomo-
vaná klinická psychologička Barbora 
Kuchárová, ktorá sa v prednáške veno-
vala téme „Ako mať potešenie z práce“, 
ale aj duševnému zdraviu, hraniciam, 
vyhoreniu, ľudskosti a humánnosti.
 

Tatiana Moravcová
Foto: Stanislav Prokeš

Senický karate klub Hanko Kai oslávil polstoročnicu
V sobotu 5. októbra sa v priestoroch 
budovy DAV-u v mestskom parku zišli 
súčasní aj bývalí tréneri, reprezentanti, 
spolupracovníci a podporovatelia klu-
bu na výročnej oslave. Karate sa začalo 
v Senici cvičiť v roku 1974, keď MUDr. 
Martin Čulen, na podnet svojho tréne-
ra Františka Šebeja, založil oddiel pod 
miestnou telovýchovnou jednotou 
a zároveň sa stal jeho hlavným. Tré-
nerom. „Začiatky neboli jednoduché, 
spočiatku sa karate stretávalo s ne-
dôverou, mnohí vnímali tento šport 
ako nebezpečný a spájaný so západ-
ným štýlom boja,“ spomína M. Čulen.

V roku 1991 vznikol samostatný klub 
pod názvom Hanko Kai Senica, ktorý 
pozostáva z dvoch družstiev. Druž-
stvo A sa venuje pokročilým a prete-
károm na národnej i medzinárodnej 
úrovni pod vedením Martina Čulena 
(9. dan, diplomovaný tréner 1. triedy), 
zatiaľ čo družstvo B je určené začia-
točníkom a regionálnym súťažiacim, 
ktorých trénuje Jaroslav Rehuš (5. 
dan). Klub v minulosti viedli viacerí 
významní tréneri, vrátane Jána Oríška 
a Ľ.uboša Pašku.

Počas výročnej oslavy sa spomínalo 
na začiatky, úspechy i úsmevné prí-
hody. Program spestrili ukážky kát 
mladých karatistov, ktorí predviedli 
súborné cvičenia symbolizujúce tra-
dície karate. Za činnosť a podporu 
klubu boli odovzdané ďakovné a pa-
mätné listy, pričom za mesto ho pre-
vzal primátor Senice Martin Džačov-
ský: „Počas polstoročnej histórie sa 
tréneri i zverenci klubu stali význam-
nými propagátormi tohto športu a 
šírili jeho popularitu nielen v našom 
meste. Na športovom poli mnohí z 
vás dosiahli úspechy a prestížne oce-
nenia v domácich súťažiach, českých 
pohároch, majstrovstvách Európy a 
svetových pohároch. A my sme vaše 
úspechy sledovali a reflektovali. 
Mnohí z vás získali ocenenia Najlepší 
športovec Senice,“ uviedol primátor v 
príhovore.

Medzi najúspešnejších reprezentan-
tov senického klubu karatistov Hanko 
Kai patrili Milan Anderle, Andrej Paš-
ka, Lucia Povalačová, Erika Hrušecká, 
Katarína a Hana Kubaškové, Zuzana a 
Gabriela Liškové, Alžbeta Ovečková, 

Michal Toure, Miroslava Vašeková, Mo-
nika Čulenová, Martin Kopáč či Samu-
el Otrubčák.Zakladateľ a hlavný tréner 
klubu MUDr. Martin Čulen sa anga-
žoval aj v najvyšších organizáciách 
karate na Slovensku i v zahraničí – bol 
členom direktoriátov federácií karate, 
dvadsať rokov na svetovej a pätná-
sť rokov na európskej úrovni. V roku 
2022 vyšla kniha Evy Čulenovej, ktorá 
zachytáva bohatú históriu a úspechy 
klubu.                                                S. Prokeš

Spoločný Deň úcty k starším

Pri príležitosti Mesiaca úcty k star-
ším pozvalo Mesto Senica v stredu 
16. októbra svojich starších spolu-
občanov na spoločné posedenie do 
Domu kultúry Senica. Predstavitelia 
mesta poďakovali organizáciám, 
ktoré sa venujú činnosti v prospech 
dôchodcov, a ich predsedníčkam 
odovzdali ďakovné kytice: Márii Sle-
zákovej (Mestská organizácia JDS 
Senica), Márii Jamriškovej (Okresná 
organizácia JDS v Senici), Otílii Vi-
zváryovej (Slovenský zväz telesne 
postihnutých) a Márii Kuklišovej 
(Únia nevidiacich a slabozrakých 
Slovenska).

Primátor Martin Džačovský vo svo-
jom príhovore vyjadril prítomným 
úctu a podporu: „Nechceme, aby 
ste sa cítili slabí alebo menejcenní. 
Práve naopak – ste zdrojom našej 
sily, našou oporou. Vaša prítom-
nosť nám pripomína, čo je v živote 
skutočne dôležité: láska, trpezlivo-
sť a vzájomná podpora.“

O hudobný program sa postarala 
Základná umelecká škola Senica a 
seniori sa až do večera mohli poroz-
právať a zabaviť pri hudbe skupiny 
Orbita.

Stanislav Prokeš



O Gustávovi Husákovi 
s historikom Tomášom Černákom
Každému, kto obľubuje literatúru 
faktu a zaujíma sa o našu históriu, 
dávame do pozornosti besedu s 
historikom Tomášom Černákom. 
Vo svojom bádaní sa zameriava 
na udalosti 20. storočia, skúma 
komunistický režim, politický vý-
voj po roku 1948 a dejiny KSS a jej 
čelných predstaviteľov. Publikuje 
vedecké štúdie, vydal niekoľko 
kníh. Témou besedy bude rozpo-
ruplná osobnosť Gustáva Husáka 
– právnika a politika, prezidenta 
Československej socialistickej re-
publiky. Historik Černák sa Husá-
kovi systematicky venuje nielen 
ako vrcholovému politikovi, ale 
skúma aj činnosť Husáka počas 
odboja a SNP. 

Beseda s Tomášom Černákom 
moderuje Martin Jurčo. Uskutoční 
sa v sobotu 23. novembra 2024 o 
19.00 v DAVe. Podujatie je súčas-
ťou programu II. ročníka Malého 
knižného festivalu, ktorý organi-

zuje TriKáčko – komunitný knižný 
klub. Záhorská knižnica ako spo-
luorganizátor obohatila program 
festivalu o spomínanú besedu pri 
príležitosti 35. výročia Nežnej re-
volúcie. 
Všetkých srdečne pozývame. 

Silvia Sameková
Záhorská knižnica v Senici

Foto: J. Húšek

4. 11. – 15. 12. 2024
Výstava k 35. výročiu 

Nežnej revolúcie

Vystavujeme fotografie 
študentov a absolventov FAMU 

s názvom Československý listopad 1989  
a autentické zábery z novembra 1989  

v Senici, ako ich zaznamenal  
senický fotograf Jozef Húšek.
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Sloboda, vec tak samozrejmá, tak 
každodenná, že mnohí z nás ani 
nepomyslia, aká je významná. Až 
dokiaľ nepocítia jej nedostatok. Až 
vtedy je zrejmá jej nedoceniteľnosť. 
Práve sloboda vo všetkých jej for-
mách je základnou ľudskou danos-
ťou, bez ktorej sa každý človek trápi.

Režim, ktorý sa v Československu 
držal cez 40 rokov, a ktorého ko-
niec má v týchto dňoch 35. výročie, 
bol posadnutý svojim vlastným 
trvaním. Jeho ideológia bola tak 
prepracovaná a zároveň neudrža-
teľná, že si jej uplatňovanie musel 
vymáhať silou a neštítil sa obmed-
zovaniu aj tých najzákladnejších 
slobôd. Vášho pohybu, vašej tvor-
by, vašej práce, vášho majetku a 
vášho myslenia. Mnohí trpeli po-
tichu a tí, ktorí sa ozvali, neskon-
čili najšťastnejšie. Samotný štát v 
neustálom stave paranoje páchal 
zločiny na vlastnom obyvateľstve. 
Tento ohavný režim napokon pa-
dol, a nežná revolúcia prinavrátila 
ľuďom slobodu.

Odkaz Novembra 89 znie dodnes. 
Väčšinou sa pri ňom kladie dôraz 
práve na uvoľnenie, prinavrátenie 
slobody. Jedna kapitola našich 
dejín skončila a začali sme písať 
novú. Ale na jeden aspekt často 
zabúdame. Sloboda sa vždy viaže 
na zodpovednosť. Ak s ňou nebu-
deme zodpovedne zaobchádzať, 
môžeme o ňu prísť. Naša krajina je 
slobodná, všetky pomyselné dvere 
máme otvorené. Otvorili nám ich 
práve ľudia, ktorý sa nebáli byť tými 
zodpovednými. Teraz je rad na nás, 
preto sa nebojme, buďme zodpo-
vedný. Kvôli ich odkazu a kvôli nám.

Evan Hendricken
Gymnázium L. Novomeského, Senica

Infošky zo Študentského parlamentu mesta Senica

Úvaha Agáty: Deň, kedy sa sen o demokracii stal 
realitou... alebo aspoň takmer...

hybu, vzdelania nie je samozrejmosťou, ale výsledkom 
neustáleho úsilia a obrany demokratických hodnôt. Ne-
bola cieľom, ale začiatkom cesty. 

Bohužiaľ aj dnes máme pred sebou mnohé výzvy, ako je 
boj proti korupcii, nerovnosti a extrémizmu. Tieto pro-
blémy sa potichu vkrádajú medzi nás z každej strany a 
ohrozujú našu slobodu. Je dôležité si uvedomiť, že nezá-
vislé súdy, médiá a občianska spoločnosť sú kľúčové pre 
fungujúcu demokratickú krajinu. Je to ťažké a mätúce, 
no nenechajme sa pohltiť dezinformáciami od nemeno-
vaných štátnych predstaviteľov v nemenovaných médi-
ách… Ale chráňme si demokraciu a bojujme za ňu, nech 
sa o pár rokov nestretneme v uliciach s veľkými transpa-
rentmi a hrkotajúcimi kľúčmi my. 

Prajem Slovensku, aby „História sa vždy opakuje" zostalo 
navždy len filozofickou myšlienkou.

Agáta Žáková
Gymnázium Ladislava Novomeského, Senica

Mrholivý novembrový večer. Vietor preháňal opadané 
lístie a šuchotal v tmavých uličkách Bratislavy. Vzdu-
chom sa niesol napätý šepot očakávania. Mladí ľudia, 
študenti, sa začali schádzať na námestí. Peter si utia-
hol šál a zamieril k skupinke priateľov. V rukách zvieral 
transparent s nápisom "Chceme zmenu!". Jeho srdce 
bilo ako zvon. Dnes večer sa malo všetko zmeniť. Dnes 
večer sa mali ozvať. Bol pripravený, aj keď sa bál. Vedel, 
že ich čaká niečo neznáme, možno nebezpečné, ale bol 
odhodlaný bojovať za lepšiu budúcnosť...

Rok 1989 bol pre Slovensko zlomovým. Nežná revolúcia, 
ktorá sa začala študentskými protestmi 17. novembra, 
znamenala koniec komunistickej diktatúry a otvorila 
dvere demokracii. Bolo to obdobie nádeje, zjednotenia 
a túžby po lepšej budúcnosti. Československí študenti 
a odvážni disidenti sa postavili proti nespravodlivosti a 
dokázali nemožné – zvrhnúť totalitný režim bez násilné-
ho krviprelievania. Nežná revolúcia nebola len o páde 
režimu, ale aj o túžbe po slobode, spravodlivosti a ľud-
skej dôstojnosti. Pripomína nám, že sloboda slova, po-

Úvodník

Georg Orwell: 
„Sloboda je právo hovoriť 
ľuďom to, čo nechcú počuť.“
Tvorba Georga Orwella je známa prevažne tým, že upo-
zorňuje na dianie ohrozujúce ľudskú slobodu a otvorenú 
spoločnosť. Avšak napriek tomu, že niektoré diela vychá-
dzajú zo skutočných udalostí, sa dajú označiť ako univer-
zálne a nadčasové.

V dystopickej literatúre sa stretávame s obrazom zlej spo-
ločnosti, pred ktorou sa autor snaží varovať. Pripomína 
nám všetko, čo berieme ako samozrejmosť, a upozorňu-
je na striehnutie proti čomukoľvek, čo by ohrozilo naše 
šťastie. Orwellove knihy sú priamou kritikou totalitného 
režimu. Zvieracia farma je jeho najznámejším dielom a 
opisuje revolúciu predstavovanú ako oslobodenie, no 
nakoniec sa vykreslí do totalitného režimu. Kniha 1984 je 
zase zabsurdnený obraz totalitného režimu. Ich dej zob-
razuje podstatu už spomínanej ideológie. Vieme tam za-
hrnúť či už absurditu a deformáciu pravidiel, nedostatok 
nezávislosti alebo cenzúru. Patrí sem napríklad masové 
sledovanie, propaganda, prepisovanie histórie, potláča-
nie slobody prejavu a nezávislého myslenia.

Výskyt týchto prvkov v spoločnosti vieme teda označiť aj 
ako „orwellovský”. Aj keď sa autorova tvorba netýka kon-
krétne Slovenska (vtedy Československa), vieme určité 
udalosti aj z našej histórie označiť ako orwellovské. Toto 
adjektívum by som sa však nebála použiť aj na súčasné 
dianie v krajine. Napriek tomu, že sme vďační, že môžeme 
žiť v relatívne slobodnom štáte, nemali by sme zabúdať 
na menované diela. Nech nám slúžia ako pripomenutie 
toho, proti čomu generácie pred nami bojovali a zvíťazili.

Bibiana Hrušecká, Obchodná akadémia v Senici

Byl hrozný tento stát
když musel jsi se dívat

jak zakázali psát
a zakázali zpívat

a bylo jim to málo
Poručili dětem

modlit se jak si přálo
veličenstvo Kat

S úšklebkem Ďábel viděl
pro každého podíl
Syn otce nenáviděl
Bratr bratru škodil

Jen motýl Smrtihlav
se nad tou zemí vznáší

kde v kruhu tupých hlav
dlí - veličenstvo KAT

Pieseň mesiaca podľa Bibiany
Karel Kryl: Veličenstvo Kat

(úryvok z textu piesne)
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R Spoločný rozhovor s učiteľmi 
Romanom Ravasom a Teréziou Ravasovou
 z Gymnázia Ladislava Novomeského v Senici

• Ako si spomínate na Nežnú revolúciu? Viete nám 
priblížiť čo ste v tých dňoch robili?
Bola som priamo v centre diania, v 3. ročníku na vy-
sokej škole v Bratislave. Požičala som si písací stroj,   
písala na ňom plagáty a spoločne so spolužiakmi 
sme chodili  po meste a rozdávali ich. Niekedy sme 
vstávali aj o piatej ráno, aby sme priamo pred zá-
vodmi zastihli robotníkov, ktorí išli na rannú zmenu.

• Aké boli ohlasy ľudí v závodoch a na uliciach?
Bola zima, topil sa sneh, no napriek tomu bolo v 
uliciach plno. Letáky, ktoré sme rozdávali, si väčšina 
ľudí zobrala, aby sa dozvedeli čo sa deje. Najčastejšie 
nám však nepovedali nič. Pamätám si však aj na vý-
nimku - staršieho pána, ktorý nám takmer so slzami v 
očiach hovoril, že musíme vydržať. Stretnutia boli aj 
v škole, v tých najväčších prednáškových miestnos-
tiach. Štrajkový výbor na nich plánoval ďalší postup 
a účasť študentov na demonštráciách. Niekedy prišli 
aj predstavitelia školy, aj keď pre mnoho učiteľov to 
bola veľká zmena a stretli sme sa aj s odhováraním.

• Nemali ste obavy o budúcnosť?
Nie, obavy sme nemali, nebáli sme sa. Vďaka rádiu 
Slobodná Európa a správ z rakúskej televízie sme 
vedeli o nepokojoch v okolitých socialistických 
krajinách a verili sme, že zmena nastane aj u nás. 
Pamätníci to obdobie prirovnávali k eufórii počas 
Pražskej jari.

• Ako sa váš život zmenil po revolúcii?
Priamo po novembri 1989 sa situácia nejako citeľ-
ne nezmenila. Časom, keď však najväčšia eufória 
opadla, začali sme pociťovať najmä ekonomické 
problémy. Výrazne zdraželi internáty aj bežné po-
traviny. Bol to dôsledok toho, že sa postupne rúcali 
piliere vtedajšej socialistickej ekonomiky. Rozpa-
dol sa spoločný trh, zatvorilo a veľa sa podnikov, 
vzrástla nezamestnanosť. Československé závody, 
fungujúce dlhé roky v plánovanej ekonomike, ne-
boli konkurencieschopné. Životná úroveň klesla, 
zohnať nejakú brigádu bolo veľmi ťažké. Nežná re-
volúcia nám dala slobodu, ale aj pocítiť, ako veľmi 
nefunkčný starý socialistický systém bol. A vybu-
dovať nový nebolo vôbec ľahké. K moci sa dostali 
tí, ktorí boli starým režimom odchovaní a snažili sa 
novú spoločnosť vybudovať na svoj obraz. Stačí si 

Zaujímajte sa a premýšľajte nad tým, 
kto sa snaží posunúť túto krajinu ďalej 
O Nežnej revolúcii sa s jej pamätníkmi zhovárali Sofia Šrámková a Evan Hendricken
Drahí čitatelia, v tomto vydaní sme si pre vás pripravili rozhovory so štyrmi inšpiratívnymi ľuďmi, ktorí 
Nežnú revolúciu prežili na rôznych miestach, v rôznych obdobiach života. Učitelia na senickom gymnáziu 
Terézia a Roman Ravasovci počas nežnej revolúcie študovali v Bratislave, Jozef Jagušák spoluorganizoval 
štrajk v Senici a Ľudovít Ódor, bývalý premiér a europoslanec, nežnú revolúciu sledoval ako trinásťročný 
a jej následky pociťoval najmä po vysokej škole. Všetky tieto svedectvá sú čímsi jedinečné a poskytujú 
nám náhľad do vtedajšej neľahkej spoločenskej situácie. 

spomenúť na časy mečiarizmu, keď bolo Sloven-
sko vylúčené zo skupiny demokratických krajín 
a nemohlo sa stať členom EÚ ani NATO. Niektoré 
zmeny, ktoré som očakávala po nežnej revolúcii, sa 
mohli uskutočniť až po zmene politickej garnitúry a 
vstupe do Európskej únie.

• Ako pamätníci tej doby, máte nejaký odkaz pre 
mladé generácie?
Zaujímajte sa o dianie v spoločnosti a premýšľajte 
nad tým, kto sa snaží skutočne posunúť našu kra-
jinu vpred a kto je len demagogický (a dnes bežne 
žiaľ aj vulgárny) krikľúň. Vy ste naša budúcnosť, od 
vás závisí, ako sa tu budeme v budúcnosti mať. A 
preto keď sa vám zdá, že krajina ide inak ako by ste 
si predstavovali, že sa vybrala zlým smerom, neboj-
te sa na to upozorniť, dajte najavo svoj názor. Veď 
prejaviť ho je  jeden zo základných pilierov demo-
kracie! A choďte sa pozrieť aj do sveta. Načerpajte 
tam nové skúsenosti, zistite, ako to vonku funguje a 
potom sa vráťte naspäť na Slovensko.
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R Rozhovor s Jozefom Jagušákom
- spoluorganizátorom a pamätníkom Nežnej re-
volúcie v Senici

• Aká bola vaša osobná skúsenosť s Nežnou revo-
lúciou? Viete si spomenúť, čo ste v tie dni robili?
Pokúsim sa. Prvý taký kvázi štrajk v Senici, to ešte 
nebol ten pondelňajší generálny, sa udial na ľa-
vom rohu kulturáku, prišlo nás tam asi pätnásť 
a organizoval to Ivan Fodor. Bolo to len také ne-
deľňajšie stretnutie, kde sme si povedali niektoré 
podstatné veci. Až potom sa mal uskutočniť ten 
veľký generálny štrajk, pri ktorom som ja a moji 
kamaráti, teda spomínam si najmä na Ivana Fo-
dora, Rada Tokoša, Milana Mikulu, Mira Včelku..., 
hľadali miesto, kde by sa mohol konať. Ozvučenie 
sme si tiež vzali na starosť, spočiatku sme si chceli 
požičať amplión od pána farára, ale nakoniec sme 
si riadne ozvučenie zohnali z mestského kultúrne-
ho strediska, práve vďaka vtedajšiemu riaditeľovi. 
Neboli sme vtedy s nikým v spojení, takže sa vlast-
ne poriadne nevedelo, ako bude vo výsledku ten 
štrajk vyzerať, no napriek tomu bola účasť široká. 
Striedalo sa tam snáď aj dvadsať rečníkov a ja som 
sa zhodou okolností stal tým moderujúcim. Ďalšie 
dni boli ešte dve-tri stretnutia vonku, až potom 
sme sa premiestnili do kultúrneho domu, a takto 
sme pokračovali, až do konca.

• Vedeli by ste nám priblížiť, čo vás práve k tej 
Nežnej priviedlo alebo motivovalo? Nebáli ste sa?
Viete, ja som pôsobil v kultúrnom prostredí, kde 
ten kolektív cítil, že zmena je potrebná, a že pre ňu 
treba niečo spraviť. Ako príklad uvediem Mariána 
Hatalu, ktorý ešte predtým podpísal manifest Nie-
koľko viet. Robili sme rôzne akcie, napríklad sme 
si premietali filmy alebo organizovali podujatia s 
undergorundovým umením. Najmä z toho vzišla 
tá naša angažovanosť na Nežnej. Jednoducho 
sme v tom žili a keď sa naskytla možnosť prejaviť 
sa, tak sme sa jej chopili. Vtedy som si ani neuve-
domoval, aké by to mohlo mať následky, takže o 
žiadnom strachu sa nedá hovoriť.

• Teraz sa spýtam najmä pre nás mladých. Aký bol 
vlastne bežný život za predchádzajúceho režimu?
Ako prvé by som povedal, že na také bežné veci, 
ktoré už sa nám dnes zdajú samozrejmé, sa stáva-
lo dlhé hodiny. Vyústilo to až do takého absurdu, 
že vtedajšia vláda, s cieľom nejakým spôsobom tie 
nepokoje tíšiť, nakúpila pred Vianocami obrovské 
množstvo mandarínok, ktoré boli práve jedny z 
tých nedostatkových tovarov. Najhorším aspe-
ktom onoho režimu bolo asi to, že všetci museli 
stáť rovno, a kto vystrkoval hlavu musel ísť dolu. 
Aj keď v našich kruhoch to nebolo až také citeľné, 
neboli sme žiadni veľkí disidenti, ale predsa len 
sme robili nezávislú kultúru. Veľkou tragédiou je, 
ako sa štyridsať rokov komunizmu podpísalo na 
povedomí národa, na jeho súdržnosti a podnika-
vosti, na vzťahu k majetku. S týmto sa budeme vy-
sporiadavať ešte dlhé desaťročia, a možno, ak sa 
na to pozriem retrospektívne, sa mali niektoré veci 
hneď po revolúcii urobiť inak.

• Chceli by ste, z pohľadu pamätníka Nežnej revo-
lúcie, odkázať niečo mladým generáciám?
Ako odkaz vám mladým poviem asi niečo, čo nie 
je žiadnou veľkou novinkou, ale z mojej osobnej 
skúsenosti je to asi najdôležitejšia rada. Dobrá prá-
ca sa vám vždy vráti. Keď niečo robíte s presved-
čením a poctivo, tak sa vám to nakoniec vráti, aj 
keď to niekedy trvá. Ak nemáte niečo robiť dobre 
a svedomito, tak si radšej nájdite takú prácu, ktorá 
vás napĺňa a na ktorej výsledky môžete byť hrdí. 
Toto je asi ten najdôležitejší odkaz.

R Rozhovor s Ľudovítom Ódorom
expremiérom SR a europoslancom (PS)

• Ako ste vnímali Nežnú revolúciu?
Možno vyzerám celkom staro, ale nie som až tak 
starý. Mal som vtedy asi len dvanásť alebo trinásť 
rokov. Ale aj v takom veku už človek vníma, čo sa 
okolo neho deje. Je viac-menej dezorientovaný, 
lebo vyrastal v tom, že na západe žijú tí zlí a my 

na východe sme tí dobrí, a to sa zrazu rúca. Ľudia 
protestujú na uliciach, policajti stoja okolo nich. Pre 
mladého žiaka to bol strach z neznámeho. Ja som 
vždy v škole patril medzi rebelov, nikdy som nemal 
rád autority a pýtal som sa otázky ohľadom režimu. 
No nemôžem povedať, že som chápal všetko. Ale 
bolo energizujúce vidieť ľudí, ktorí chceli zmenu a 
išli si svorne za svojim, deň čo deň na námestiach. 
Bola to pre mňa novinka.

• Vedeli by ste retrospektívne zhodnotiť, ako sa 
vám po páde režimu zmenil život?
Ja som patril medzi prvú generáciu, ktorá neštu-
dovala socialistickú ekonómiu, ale trhovú a v ang-
ličtine. Potom, keď som vyšiel zo školy, som zostal, 
ako mnohí iní v šoku, ako si nás rozobrali ako tie 
mandarinky. Nemuseli sme si hľadať prácu, práca 
si hľadala nás. Považujem sa za víťaznú generaciu 
revolúcie, lebo nie mali takéto priaznivé podmien-
ky v tom čase. Tí, ktorí boli v pokročilom veku, sa 
pochopiteľne ťažko adaptovali na nové situáciu v 
spoločnosti. Ale práve pre mladých ľudí sa otvoril 
celý svet, všetko sme mali na dosah ruky. Najmä 
preto som nesmierne vďačný ľuďom, ktorí sa v tých 
ťažkých časoch chopili príležitosti a dosiahli zmenu.

• Čo by ste odkázali mladým ľuďom, ktorí si možno 
ťažko predstavujú detstvo v socializme, a akú veľkú 
zmenu so sebou priniesol jeho pád?
Všímam si, že mnoho ľudí nerozumie tomu, čo by 
bolo, keby socializmus nepadol. Preto veľa ľudí cíti 
nostalgiu. Vtedy sa nevedelo, ako veľmi je režim ne-
funkčný, a že ak by sme mali iný, mohli sme byť na 
inej úrovni. Po druhej svetovej vojne bolo Rakúsko 
na rovnakej úrovni ako Československo, ale nešli 
cestou socializmu, a po tých dlhých rokoch ostali 
dva-krát tak bohatí ako my. Odkazom Novembra je, 
že je vždy potrebné pozrieť sa na veci do hĺbky a 
kritickejšie uvažovať o tom, čo máme okolo seba, 
pretože potom nevidíme, čo nám chýba. Práve tí, 
ktorí sa na režim pozerali kriticky a rozmýšľali v 
súvislostiach, spustili revolúciu. Toto je mimori-
adne dôležitá schopnosť, ktorú potrebujeme a 
budeme potrebovať v každej dobe, napríklad aj 
teraz. Nestačí bezcieľne protestovať a chodiť po 
námestiach, ale kriticky myslieť a posúvať túto 
krajinu vpred.

Zhovárali sa Sofia Šrámková a Evan Hendricken
Autentické foto z novembra 1989 v Senici: 

Jozef  Húšek
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Europe Direct Senica 9

Europe Direct Senica zdieľalo svoje skúsenosti 
s ukrajinskou delegáciou

21. októbra sa uskutočnila študijná návšteva ko-
ordinátorov ukrajinských informačných centier 
EÚ a odborníkov z Team Europe v Ukrajine. Hlav-
ným organizátorom podujatia bolo Zastúpenie 
Európskej komisie na Slovensku. Cieľom tohto 
stretnutia bolo predstaviť fungovanie a skúsenos-
ti Zastúpenia Európskej komisie na Slovensku a 
následne podnietiť diskusiu o výzvach, ktoré ak-
tuálne ovplyvňujú EÚ a Ukrajinu.

Stretnutia sa zúčastnilo tiež centrum Europe Di-
rect Senica, ktoré malo možnosť prezentovať svo-
je hlavné činnosti, ktoré zahŕňajú informovanie 
občanov o dianí v EÚ, organizovanie vzdelávacích 
podujatí a aktivít v regióne. Ukrajinská delegácia 
si z tejto návštevy odniesla množstvo cenných 

skúseností, ktoré môžu využiť v ich práci pri roz-
voji podobných informačných centier a pri šírení 
povedomia o EÚ. Výmena skúseností a diskusia 
o osvedčených postupoch poskytli ukrajinským 
účastníkom inšpiráciu na podporu demokratic-
kých procesov na Ukrajine a priblíženie Ukrajiny 
európskym hodnotám.

Nasledujúcou zastávkou delegácie bola Viedeň, 
kde mohli ukrajinskí účastníci pokračovať v nad-
väzovaní kontaktov s európskymi partnermi a 
získavať ďalšie poznatky. Rakúske centrum im po-
skytlo nové pohľady na fungovanie európskych 
informačných centier a pomohlo tak rozšíriť po-
vedomie možností spolupráce s EÚ. 

-edse-

 

Čo nové v EÚ?
• Financie pre členské štáty na zotavenie sa  
z prírodných klimatických katastrof
Európska komisia navrhuje zmeny troch na-
riadení EÚ s cieľom zabezpečiť, aby sa mohli 
finančné prostriedky EÚ rýchlo mobilizovať 
na podporu obnovy po katastrofách. Zmeny 
sa týkajú nariadení, ktorými sa riadi Európsky 
fond regionálneho rozvoja (EFRR), Kohézny 
fond (KF) a Európsky sociálny fond plus (ESF+), 
pokiaľ ide o programové obdobie 2021 – 2027, 
ako aj nariadenia o Európskom poľnohospo-
dárskom fonde pre rozvoj vidieka (EPFRV) ako 
súčasti rámca na obdobie 2014 – 2022. Tieto 
návrhy sú priamou reakciou na povodne, kto-
ré zasiahli krajiny strednej a východnej Európy 
a prírodné požiare v Portugalsku v septembri 
2024. 

• Digitálne pasy i aplikácia od roku 2026
Európska komisia navrhuje zaviesť digitálne 
cestovné doklady a novú digitálnu cestovnú 
aplikáciu EÚ, v ktorej si cestujúci budú môcť 
vytvoriť a uložiť digitálne cestovné doklady. 
Vďaka týmto novým pravidlám bude cesto-
vanie do schengenského priestoru aj v rámci 
neho jednoduchšie a bezpečnejšie. Od roku 
2026 budú môcť všetci európski občania a 
obyvatelia používať svoje digitálne pasy a pre-
ukazy totožnosti v európskej peňaženke digi-
tálnej identity.

Zdroj: Zastúpenie EK na Slovensku
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termínovník podujatí, kino - november12 Naša Senica

TriKáčko - kom
unitný knižný klub

2. novem
ber o 9:30, Kaviareň Park cafe v DAVe

Utvorte koridor! - výstava k 35. výročiu Nežnej revolúcie
4. novem

ber, výstava potrvá do 15. 1., Záhorská knižnica v Senici

Odpadáčik alebo Fantázia z odpadu - otvorenie výstavy a vyhlásenie 
výsledkov detskej environm

entálnej súťaže
5. novem

ber o 13:00, Záhorské osvetové stredisko Senica

Spievanky - posedenie pri harm
onike

6. novem
ber, od 13:00 do 17:00, Klub dôchodcov na Továrenskej ulici v Senici

Dom
inika Jackuliaková - autorská výstava fotografií D. Jackuliakovej

6. novem
ber o 17:00, výstava potrvá do 30. 11., Záhorské osvetové stredisko Senica

Relaxačná dielnička pre dospelých - darček z prírodných kam
eňov 

7. novem
ber, od16:00 do 18:00, Záhorská knižnica v Senici

M
ini-svetlonosenie

8. novem
ber o 17:00, M

aterské centrum
 Stonožkine slniečka

Kurz košikárstva - rem
eselná dielňa

7. novem
ber o 17:00, vstupné: 5€, prihláška: daniskova.lucia@

zupa-tt.sk,
Záhorské osvetové stredisko Senica

Kom
entovaná prehliadka aktuálnych výstav 

8. novem
ber o 17:00, Záhorská galéria Jána M

udrocha Senica

Fantasy večer v knižnici - zábavný večer pre deti od 8 do 12 rokov
8. novem

ber, od 18:00 do 20:00, Záhorská knižnica v Senici

M
artinské svetlonosenie

9. novem
ber, 13:00 - 16:00 - Laserový labyrint, krivé zrkadlá, digitálna prezentácia 

príbehu sv. M
artina (M

úzeum
 Senica),17:00 - Bubnová show M

aribondo, príhovor 
prim

átora, ohňová show Aliatrix (Nám
estie oslobodenia Senica)

M
artinské svetlonosenie

10. novem
ber, od 10:00 do 19:00 - Laserový labyrint, krivé zrkadlá, digitálna prezen-

tácia príbehu sv. M
artina, M

úzeum
 Senica

Nedeľný ateliér - aktivity pre deti
10. novem

ber, od 14:00 do 17:00, Záhorská galéria Jána M
udrocha Senica

O nespokojnej halúzke -  divadelné predstavenie
10. novem

ber o 16:00, vstupné: dobrovoľné, kinosála Dom
u kultúry Senica

Deň červených m
akov -  spom

ienková slávnosť na obete I. svetovej vojny
11. novem

ber o 11:00, pam
ätník 1. sv vojny

M
aliny Jam

 -  koncert pre deti           
12. novem

ber o 17:00, tanečná sála Dom
u kultúry Senica

Hókusy, pókusy - kreatívna dielnička pre deti od 5 do 8 rokov
13. novem

ber o 15:00, Záhorská knižnica v Senici

Tanečky - tanečné popoludnie - hudobná produkcia - pán M
orávek 

13. novem
ber, od 15:00 do 19:00, COOP Jednota Senica

Objav svoj vnútorný oheň - beseda s certifikovaným
 inštruktorom

 otužovania 
a m

etódy W
IM

 HOF, M
ichalom

 Slezákom
  

13. novem
ber o 17:00, Záhorská knižnica v Senici

(Po)Hallow
een party pre deti

14. novem
ber, od 16:30 do 18:00, vstupné: 2,5 €, tanečná sála Zetko, Štefánikova ul.

Hravé stretnutie s M
ontessori - pre deti od 1 roka

15. novem
ber o 9:30, Záhorská knižnica v Senici

Vytvor si vianočnú ozdobu - tvorivé dielničky pre deti od 5 do 8 rokov
15. novem

ber, od 15:30 do 16:30, vstupné: 2 €, Centrum
 voľného času Senica, 

prihláška na sim
ona.gasparikova.cvc@

gm
ail.com

Ako nájsť zm
ysel v bolesti pom

ocou arteterapie 
15. novem

ber o 17:00, vstupné: 5 €, prihláška: daniskova.lucia@
zupa-tt.sk, ZOS Senica

35. výročie Nežnej revolúcie - prem
ietanie film

u 15x15x5 (m
inisalon 1984) 

a diskusia k 17. novem
bru

15. novem
ber o 17:00, Záhorská galéria Jána M

udrocha Senica

Retro disco
15. a 16. novem

ber o 21:00, tanečná sála Dom
u kultúry Senica

Noc divadiel 2024 - divadelná kom
édia

16. novem
ber, 15:00 – 16:00 www.uschovna.sk - detské divadelné predstavenie - 

Zádrapky ZUŠ Senica (divadelná sála ZUŠ), 15:00 - 17:00 Divadelné rendez-vous 
- spoločné stretnutie divadelných ochotníkov (DAV), 19:00 - 20:00 Vývar - divadlo 
m

ladých (divadlo poézie) - Zádrapky ZUŠ Senica (DAV)

Klub teenage čitateľov - stretnutie m
ladých čitateľov vo veku 10 - 15 rokov

20. novem
ber o 15:00, Záhorská knižnica v Senici

V nostalgii starých film
ov III - prem

ietanie, diskusia s S. Prokešom
 st.

20. novem
ber o 18:00, DAV horná sála

Podporná skupina nosenia - s certifikovanou lektorkou Elenou M
edňanskou

21. novem
ber, od 15:30 do 17:00, Záhorská knižnica v Senici

Vianočné m
akram

é - tvorivá dielňa
21. novem

ber o 17:00, Záhorské osvetové stredisko

Sľuk 75 rokov 
21. novem

ber o 19:00, predpredaj: m
sks.senica.sk 20 €, Dom

 kultúry Senica

Kollárovci - Katarínsky koncert 
23. novem

ber o 18:00, predpredaj: topvstupenky.sk od 21 €, Dom
 kultúry Senica

M
alý knižný festival - 2. ročník festivalu o knihách, čítaní, tvorení a divadle

23. novem
ber, od 10:00 do 20:00, DAV

Čítaníčko pre najm
enších - prvým

i krokm
i ku knihám

 pre najm
enšie deti

26. novem
ber o 9:30, Záhorská knižnica v Senici

Prednáška o histórii kaštieľa M
achatka - Ján Peter a Ján Hrom

ek
29. novem

ber o 15:00, Záhorská galéria Jána M
udrocha

Vladim
ír Kovařík: M

IN-I-M
AL - vernisáž

29. novem
ber o 17:00, výstava potrvá do 26.1., Záhorská galéria Jána M

udrocha

40. výročie Záhorskej galérie Jána M
udrocha

29. novem
ber o 17:00, výstava potrvá do 26.1., Záhorská galéria Jána M

udrocha

Videom
apping k 40. výročiu galérie

29. novem
ber o 19:00, Záhorská galéria Jána M

udrocha (zadná fasáda kaštieľa M
achatka)

Tvorivá sobota - kreatívna sobota pre deti od 5 r. s výtvarníkom
 M

artinom
 Fajnorom

30. novem
ber, od 9:30 do 11:30, Záhorská knižnica v Senici

Erika Szöke: M
agia Naturalis - výstava

do 17. novem
bra,  Záhorská galéria Jána M

udrocha Senica

Plenér 2024 „Dotyky s Pavlovickou prírodou“
do 23. novem

bra, Galéria v podkroví ZUŠ Senica

Jeseň v ZUŠ - výstava žiackych prác
do 30. novem

bra, Galéria ZUŠ Senica

HC Dukla Senica - HK Bratislava
2. novem

ber o 18:00, zim
ný štadión Senica

Chodníkom
 V. Beniaka na Branč - Senica - Kunov - Gažovci, osada - 

Dolná dolina - hrad Branč - M
ajeričky

16. novem
ber, štart M

sÚ Senica 8:00 

HC Dukla Senica - HC Prievidza
23. novem

ber o 18:00, zim
ný štadión Senica

Kalendár podujatí novem
ber 2024  – m

esačník o podujatiach v m
este Senica. 

Vydáva: M
esto Senica v spolupráci s M

estským
 kultúrnym

 strediskom
 Senica.

Kontakt:  tel.: 034/651 64 59, e-m
ail: podujatia@

senica.sk
Inform

ácie sú z podkladov dodaných jednotlivým
i organizátorm

i k term
ínu uzávierky.

Zm
ena program

u vyhradená. Uzávierka ďalšieho čísla je 18. 11. 2024. Nepredajné.

M
OJA ČARODEJNÍCKA RODINKA - anim

ovaný, kom
édia - slovenský dabing

Sobota 16. novem
ber o 17:00, vstupné: 6 €, deti do 12 rokov 5 €, 86 m

in., M
P

VENOM
:POSLEDNÝ TANEC - akcia , sci-fi - USA - český dabing

Sobota 16. novem
ber o 19:00, vstupné: 6 €, 110 m

in., M
P 15+

PYŠNÁ PRINCEZNÁ - anim
ovaná rozprávka - Česko, Poľsko - slovenský dabing

Nedeľa 17. novem
ber o 17:00, vstupné: 6 €, deti do 12 rokov 5 €, 85 m

in., M
P

KONKLÁVE - krim
i thriller - USA

Nedeľa 17. novem
ber o 19:00, vstupné: 6 €, 120 m

in., M
P 12+

VÝNIM
OČNÝ STAV - kom

édia - Česko
Streda 20. novem

ber o 19:00, vstupné: 6 €, 101 m
in., M

P 12+

LOONEY TUNES:ŽUVAČKOVÁ POHROM
A - anim

ovaný - slovenský dabing
Piatok 22. novem

ber o 17:00, vstupné: 6 €, deti do 12 rokov 5 €, 91 m
in., M

P

GLADIÁTOR II. - akčný, historický - USA
Piatok 22. novem

ber o 19:00, vstupné: 6 €, 150 m
in., M

P 18+

LOONEY TUNES:ŽUVAČKOVÁ POHROM
A - anim

ovaný - slovenský dabing
Nedeľa 24. novem

ber o 17:00, vstupné: 6 €, deti do 12 rokov 5 €, 91 m
in., M

P

ROK VDOVY - drám
a - Česko, Slovensko

Nedeľa 24. novem
ber o 17:00, vstupné: 6 €, 109 m

in., M
P 12+

OTÁZKA BUDÚCNOSTI - dokum
ent - Slovensko

Streda 24. novem
ber o 19:00, vstupné: 6 €, 71 m

in., M
P 15+

SOBÍK NIKO A CESTA ZA POLÁRNU ŽIARU - anim
ovaný - slovenský dabing

Piatok 29. novem
ber o 17:00, vstupné: 6 €, deti do 12 rokov 5 €, 87 m

in., M
P

GLADIÁTOR II. - akčný, historický - USA
Piatok 29. novem

ber o 19:00, vstupné: 6 €, 150 m
in., M

P 18+

VAIANA 2 - anim
ovaná kom

édia - USA - slovenský dabing
Sobota 30. novem

ber o 17:00, vstupné: 6 €, deti do 12 rokov 5 €, 100 m
in., M

P

KONKLÁVE - krim
i thriller - USA

Sobota 30. novem
ber o 19:00, vstupné: 6 €, 120 m

in., M
P 12+

VAIANA 2 - anim
ovaná kom

édia - USA - slovenský dabing
Nedeľa 1. decem

ber o 17:00, vstupné: 6 €, deti do 12 rokov 5 €, 100 m
in., M

P

200%
 VLK - dobrodružná  anim

ovaná  kom
édia - Austrália - slovenský dabing

Piatok 1. novem
ber o 17:00, vstupné: 6 €, deti do 12 rokov 5 €, 98 m

in., M
P 7+

VÝNIM
OČNÝ STAV - kom

édia - Česko
Piatok 1. novem

ber o 19:00, vstupné: 6 €, 101 m
in., M

P 12+

200%
 VLK - dobrodružná  anim

ovaná  kom
édia - Austrália - slovenský dabing

Sobota 2. novem
ber o 17:00, vstupné: 6 €, deti do 12 rokov 5 €, 98 m

in., M
P 7+

VENOM
:POSLEDNÝ TANEC - akcia , sci-fi - USA - český dabing

Sobota 2. novem
ber o 19:00, vstupné: 6 €, 110 m

in., M
P 15+

M
OJA ČARODEJNÍCKA RODINKA - anim

ovaný, kom
édia - slovenský dabing

Nedeľa 3. novem
ber o 17:00, vstupné: 6 €, deti do 12 rokov 5 €, 86 m

in., M
P

LÓVE 2 - thriller - Slovensko
Hrajú: M

ichal Nem
tuda, Kristína Svarinská, Jakub Gogál, Dušan Cinkota, Tina, Separ

Nedeľa 3. novem
ber o 19:00, vstupné: 6 €, 101 m

in., M
P 18+

POKLAD - kom
édia, dobrodružná - Česko

Streda 6. novem
ber o 19:00, vstupné: 6 €, 100 m

in., M
P 12+

PYŠNÁ PRINCEZNÁ - anim
ovaná rozprávka - Česko, Poľsko - slovenský dabing

Piatok 8. novem
ber o 17:00, vstupné: 6 €, deti do 12 rokov 5 €, 85 m

in., M
P

POKLAD - kom
édia, dobrodružná - Česko

Piatok 8. novem
ber o 19:00, vstupné: 6 €, 100 m

in., M
P 12+

ÚSM
EV 2 - horor - USA

Sobota 9. novem
ber o 19:00, vstupné: 6 €, 124 m

in., M
P 18+

RED ONE - akčná kom
édia - USA

Nedeľa 10. novem
ber o 19:00, vstupné: 6 €, 123 m

in., M
P 12+

RED ONE - akčná kom
édia - USA

Streda 13. novem
ber o 19:00, vstupné: 6 €, 123 m

in., M
P 12+

SOBÍK NIKO A CESTA ZA POLÁRNU ŽIARU - anim
ovaný - slovenský dabing

Piatok 15. novem
ber o 17:00, vstupné: 6 €, deti do 12 rokov 5 €, 87 m

in., M
P

ANORA - kom
édia - USA

Piatok 15. novem
ber o 19:00, vstupné: 6 €,  138 m

in., M
P 18+

Digitalizáciu 
kina 

v 
Senici 

finančne 
podporil 

Audiovizuálny 
fond  

v rám
ci Kom

plexného projektu, realizovaného vďaka finančnej podpore  
predsedu vlády Slovenskej republiky.

9. 11. - M
artinské svetlom

nosenie

11. 11. - Deň červených m
akov
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FK Senica: A mužstvo má po jesennej časti na domácej pôde 100-percentnú bilanciu
Futbalová jeseň sa blíži k záveru a 
Futbalový klub Senica reprezento-
valo mesto v rôznych súťažiach až 
trinásť družstiev a ďalšie tri družstvá 
sa venujú najmä tréningovému pro-
cesu a prípravným zápasom. Ako pr-
vému tímu sa skončila prvá polovica 
súťaže A-mužstvu, ktoré pod vede-
ním trénera Martina Bednára obsa-
dilo v 7. lige prvé miesto v tabuľke a 
získalo primát jesenný majster. Z je-
denásť odohratých zápasov Seniča-
nia deväťkrát zvíťazili, raz remizovali 
a raz prehrali. Straty bodov priniesli 
len stretnutia na ihriskách súperov 

- v Lakšárskej Novej Vsi (2:2) a v Pe-
trovej Vsi, kde v divokej prestrelke 
prehrali 4:3. 

Na domácom ihrisku si držia stoper-
centnú bilanciu a vyhrali všetkých 
päť zápasov. Po jesennej časti získa-
li 28 bodov, pred druhou Cerovou 
majú náskok piatich bodov, potom 
nasledujú s 22 bodmi Lakšárska 

Nová Ves a Petrova Ves. Strelecky sa 
zo Seničanov najviac darilo Jakubovi 
Reľovskému, ktorý nastrieľal jede-
násť gólov, Tomáš Krč dal sedem, 
Marek Včelka a Teo Palka po päť 
gólov. Zásluhou jesenného primátu 
si A-mužstvo vybojovalo účasť v ha-
lovom turnaji v Topoľčanoch, kde sa 
v sobotu 30. novembra stretli všet-
ci víťazi jesennej časti 7. líg ObFZ v 
rámci Západoslovenského futbalo-
vého zväzu.

Výborne sa v súťažiach darí aj mlá-
dežníckym tímom, ktorých súťaže 

ešte prebiehajú. Vďaka skvelej uply-
nulej sezóne hrá v tej prebiehajúcej 
až šesť družstiev vyššie súťaže. Do-
rastenecké „mančafty“ U19 a U17 
pôsobia v druhej lige a najmä star-
ším sa darí veľmi dobre, keď v prie-
bežnej tabuľke sú na piatom mieste. 
Mladší majú dosť kolísavé výkony 
a zatiaľ sú na dvanástom. mieste. U 
starších potešilo najmä víťazstvo v 

prestížnom derby zápase v Skali-
ci (2:0), mladší v derby remizovali 
2:2. Veľmi kvalitné výsledky dosa-
hujú po postupe do 2. ligy aj žiacke 
tímy. U15-ka je aktuálne na štvrtej a 
U13-ka na piatej pozícii. V súťaži B-
-družstiev pôsobia aj družstvá U14 a 
U12 a v tabuľkách im patria rovnaké 
miesta ako u ich starších kolegov. 
Družstvá prípraviek U11, U10 a U9 
hrajú kvalitnú prvú ligu, v týchto ka-
tegóriách sa hrá bez výsledkov. Silné 

súperky majú v prvej lige dorasten-
ky a žiačky - v obidvoch kategóriách 
hrajú s mladšími hráčkami a aj preto 
doposiaľ v súťažiach nezískali žiadny 
bod. Dievčatá ale poctivo trénujú a 
výsledky sa postupne určia dosta-
via. Naopak, veľmi dobre si v súťaži 
vedie dievčenská prípravka, ktorá na 
jeseň vyhrala vo všetkých dueloch a 
vysoko poráža svojich súperov.

Ivan Tobiáš, Foto: FK Senica
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SPOMIENKY
na vašich blízkych zosnulých môžete posielať 
mailom na adresu: redakcia@senica.sk.
Alebo ich prineste na informácie Mestského úradu 
Senica (napísaný text a foto).

Naša Senica - informačný mesačník Mesta Senica. Vydáva Mesto Senica. Sídlo vydavateľa a adresa redakcie: Naša Senica, Mestský úrad,  
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Náklad 5 000 výtlačkov. Elektronická verzia novín: www.senica.sk; e-mail: redakcia@senica.sk, tatiana.moravcova@senica.sk. ISSN 1339-0074 

SPOMIENKA
Dňa 1. novembra to bol 
rok, čo nás navždy opus-
til náš milovaný manžel a 
ocko Tibor Malík. 

S láskou a úctou spomí-
na manželka a syn Lukáš.

SPOMIENKA
Dňa 4. 11. 2024 sme si 
pripomenuli tretie smut-
né výročie úmrtia nášho 
drahého manžela, otca a 
dedka Rudka Neshodu 
zo Senice.

Kto ste ho poznali, venuj-
te mu spolu s nami tichú spomienku.
S láskou a úctou spomína manželka Oľga, syn Lu-
káš s manželkou, vnúčatká Nikolasko a Karolínka.

SPOMIENKA
Čas plynie, roky ubiehajú, 
ale spomienky v našich srdciach stále zostávajú.

Dňa 1. 12. 2024 by 
oslávila naša milovaná 
mamka, babka, pra-
babka, krstná mama, 
svokra, teta, priateľka a 
známa Kristína Ond-
rejková, rod. Hrádelová 
z Čáčova nedožitých 
94 rokov. Opustila nás  
v apríli 2010. 

Dňa 17. 1. 2025 by 
oslávila naša milovaná 
dcérka, sestra, sesterni-
ca, neter a teta Anetka 
Ondrejková zo Senice 
nedožitých 19 rokov. 
Opustila nás vo februári 
2006.     

S láskou a úctou spomína blízka rodina Jana, 
Drahomír, Lukáš a Daniel Ondrejkových, Veroni-
ka Mičová s rodinou a Oľga Eichingerová s pria-
teľom z USA.  
Venujte zosnulým spolu s nami tichú spomienku.

SPOMIENKA
Stíchlo navždy srdce
zlaté, zhasla nekonečná 
dobrota.
Chýbaš nám, otec náš 
drahý, chýbať budeš
do konca nášho života.
Už len kvietok na tvoj 
hrob ti môžeme dať, 
s láskou a úctou
spomínať.

Dňa 24. 11. 2024 si pripomíname smutné štvrté 
výročie, čo nás navždy opustil náš drahý manžel, 
otec, dedko, brat, švagor, svokor, krstný otec, 
svat a kamarát Pavel Kusý.

S láskou a úctou spomínajú manželka Elena, deti 
Mirka, Lucka, Peťka s rodinami a ostatná rodina.
Tí ktorí ste ho poznali venujte mu s nami tichú 
spomienku.

SPOMIENKA
Odišiel si potichučky, bez 
slova a bez rozlúčky. 
Osud Ti nedoprial s nami 
byť, ale v našich srdciach 
budeš navždy žiť.

Dňa 11. novembra si pri-
pomíname 11. rok, čo nás 
navždy opustil manžel, otec, dedko, brat, ujo, svo-
kor Ján Mila z Kunova.  
S láskou a úctou spomína celá rodina.

SPOMIENKA
Dňa 5. novembra uplynul 
jeden rok, čo nás navždy 
opustil manžel, otec 
František Čenteš. 

Kto ste ho poznali, venuj-
te mu tichú spomienku. 
S láskou a úctou spo-
mínajú manželka Mária, dcéra Alena s priateľom  
Martinom a ostatná rodina.

Narodili sa:
Hana Grimmová, narodená v Myjave

Zosobášili sa: 
Martin Strýček a Barbora Štepanovská
Ing. Viliam Kratochvíla a Ing. Lívia Slobo-
dová
Ing. Jozef Kovár a Ing. Marcela Lichnerová
Andrej Jurčík a Kristína Valová

Opustili nás:
Oľga Balážová, vo veku 77 rokov
Ján Pakan, vo veku 68 rokov
Pavol Svatík, vo veku 67 rokov
Božena Hodúlová, vo veku 74 rokov
Mgr. Jozef Hypký, vo veku 82 rokov
Miroslav Lanža, vo veku 71 rokov
Rybana Salayová, vo veku 58 rokov
Imrich Danis, vo veku 67 rokov
Jaroslav Hyža, vo veku 65 rokov
Oľga Hlaváčová, vo veku 76 rokov
Milan Jakubec, vo veku 82 rokov
Martin Vach, vo veku 72 rokov
Pavol Cupák, vo veku 67 rokov
Roman Suchý, vo veku 52 rokov
Vladimír Blatnický, vo veku 67 rokov
Ján Holič, vo veku 73 rokov
Jozef Petranský, vo veku 68 rokov
Ján Badáň, vo veku 82 rokov
Ferdinand Vašek, vo veku 67 rokov
Janka Blštáková, vo veku 60 rokov
Bronislava Blahová, vo veku 79 rokov

Spoločenská kronika

Mestská organizácia JDS Senica 
pozýva svojich členov:

• 13. november 2024 
TANEČKY - tanečné popoludnie v 
COOP Jednote Senica od 15. do 19. hod.

• 18. november 2024   
• 9. december 2024 
KÚPANIE v Dun. Strede - odchod o 8.00 h, 
zraz pred plavárňou.

• 11. december 2024   
SPIEVANKY - posedenie pri harmonike od 13. 
do 17. h v klube na Továrenskej ul.

Viac info získate v Klube dôchodcov na Továren-
skej ulici vždy v PO, ST a PIA od 13.00 do 16.00 hod.

MO JDS Senica



oznamy 15

Oznam pre manželov oslavujúcich jubilejné výročia sobáša

Mesto Senica si váži dlhoročnú oddanosť a lásku manželských párov, ktoré osla-
vujú výnimočné jubileá - zlatú, smaragdovú alebo diamantovú svadbu (50., 55. 
alebo 60. výročie sobáša a viac). Oslovujeme všetky takéto páry, aby sa prihlásili 
a zapísali do pamätnej knihy mesta a využili príležitosť na slávnostné prijatie na 
mestskom úrade.

Manželské páry prosíme, aby sa prihlásili na informáciách Mestského úradu v Se-
nici osobne alebo telefonicky (034/651 5004) a zanechali svoje celé mená a kon-
taktné údaje. 
 
Prípadne môžete využiť telefonický kontakt na vedúcu oddelenia sociálnych vecí, 
kultúry a športu: 034/698 7613 alebo e-mail: renata.hebnarova@senica.sk.

Mesto Senica

Centrum poradenstva a prevencie v Senici hľadá zamestnanca administratívy 
a prvého kontaktu na plný úväzok.

Predpokladaný termín nástupu: 1. 1. 2025, skúšobná doba 3 mesiace, mož-
nosť uzatvorenia pracovného pomeru na dobu neurčitú. 
Pozícii vyhovujú uchádzači so SŠ vzdelaním s maturitou (výhodou je eko-
nomické vzdelanie), prax: aspoň 2 roky (nie je však podmienkou).
Náplň práce: evidencia žiadostí klientov, komunikácia s klientmi (osobne, te-
lefonicky a písomne), vedenie pokladne a jej mesačné uzatváranie, vedenie 
spotreby PHM za služobné mot. vozidlo, mesačné spracovanie dochádzky za-
mestnancov, inventarizácia majetku a jej ročné spracovanie, odosielanie pošty, 
výber peňazí z banky, obstarávanie kancelárskych potrieb...
Predpokladaný termín ukončenia výberového konania: 30. 11. 2024.
Žiadosti posielajte: pppsenica@centrum.sk, osobne alebo poštou
doporučene na adresu:
Centrum poradenstva a prevencie Senica (CPP Senica)
Označenie obálky: „žiadosť – zamestnanec administratívy a prvého kontaktu“
Robotnícka 62/45
905 01 Senica
Kontakt na zodpovednú osobu: PhDr. Lucia Bélová – riaditeľka CPP v Senici
Tel.: 034/651 20 61 alebo 0911 316 150
E-mail: pppsenica@centrum.sk, web: https://cpppapse.webnode.sk/

Celé znenie inzerovanej voľnej pracovnej pozície nájdete na: 
https://cpppapse.webnode.sk.

Centrum poradenstva a prevencie v Senici 
hľadá 

zamestnanca administratívy 
a prvého kontaktu

Mesto Senica informuje rodičov o možnosti prihlásiť svoje 
deti do mestských jaslí. Jasle ponúkajú kvalitnú starostlivosť 
pre deti od 1 do 3 rokov, so zameraním na ich individuálny 
rozvoj. Kapacita je obmedzená, preto neváhajte a prihláste 
svoje dieťa čo najskôr. Viac informácií nájdete na oficiálnej 
stránke mesta Senica: www.senica.sk.

Tel. č.: 034/651 45 18
E-mail: jasle.senica@gmail.com

Mestské jasle 
L. Novomeského 1209, 905 01  Senica 
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